


Reminder...

O AlaAE€eLc
o Mpoatpetikn nmapouvacial

O Eiote edw ylati O€Aete va akoUoETE/CUUUETEXETE

O Agv UTTAPXOUV OTTOUGLEC

O Yrnapyxel oeBacpoc otouc ocuvadeldouc oag Kal oTtnv
ekradevtikn Stadikaoia

O MNpootatéPte £0A¢ Katl Tou¢ cuVadEAPOUC oac: ATEXETE ATO
TO paBnua av dev slote/aoBaveote KaAd
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Ewkdva: O Carlos Santana £KpeETAAALVETAL TA OCTACLUA
KOpata ot xopdég tov. AAAGleL vota otnv KLOApa Tov
mélovtag TG  xopdéc oc  Swx@opetikd onueiaq,
UEYQADVOVTAG 1] MKPAIVOVTAG TO MKOG TOU THUNNATOC
TG XOPS1 ¢ IOV TAAQVTWVETAL.

duokn v
MnxovikoUg

Ytaolpa Kbpata
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Ewkdva: O Carlos Santana £KpeETAAALVETAL TA OCTACLUA
KOpata ot xopdég tov. AAAGleL vota otnv KLOApa Tov
mélovtag TG  xopdéc oc  Swx@opetikd onueiaq,
UEYQADVOVTAG 1] MKPAIVOVTAG TO MKOG TOU THUNNATOC
TG XOPS1 ¢ IOV TAAQVTWVETAL.

duokn v
MnxovikoUg

Iraowya Kbpata




sinf + sin ¢ = zsin(HT“") m(”T‘a)

Ytaolpua Kbpato

O ITAoLUa KUpoTo

0 Q¢ Twpa PAETOUE NYXNTKA KUMOTO TTOU CUVEPOAQV OE KATTOLO
ONUELO UMPOOTA TOUC

O TLBa yivel av ta BAAOUE AVILKPUOTA,;

o0’181a cuyvoTNTa, LAKOC KUMATOC, TTAATOC, ap). paon
O Avtifetn taxvutnTa

0 y(x,£) = y1(%,£) +y2(x, 1)
= Asin(kx — wt) + Asin(kx + wt)
= (24 sin(kx)) cos(wt)

O H nmapandvw oxeon opilel Eva otaoiuo Kuua




Ytaolpua Kbpato

O ITAoLUO KUpoToL

y(x,t) = (2Asin(kx)) cos(wt)

O Mapatnpnote otL dev e€aptatal amo tnv
ekppoon kx + wt

0 Apa 6gv eival odevov (KvoUpevo) KU

O Agv UTTAPXEL N €vvola NG dLadoong TN Kivnong o€
£V OTAGLO KU O




Ytaolpua Kbpato

O ITAoLUO KUpoToL

y(x,t) = (2A sin(kx)) cos(wt)

O Agyetal otaotpo (6nAadr otabepod os pa B€on)
eTeLdn O TO OTOLYELO TOU LEOOU EKTEAOUV
LEV amtAn appovikn taAaviwaon, AAAA:

O e diadopetiko nAdtog 1o Kabéva!

O AnA. avtiBeta pe otL cupPaivel o eva odevov
KULLOL, OTTOU TOL OTOLXELOL TOU HECOU EKTEAOUV TO
£va LETA TO AAAO TNV bLa akpBwg Kivnon...

0 ... eaodalilovtac €toL tTn dLadoon tng dtatapaxnc
(tou kUpaTOC)




Ytaolpua Kbpato
O Itaolpa Kopoto

O Ac oUYKPLVOUE:
y(t) = A cos(wt)

y(x,t) = (2A sin(kx)) cos(wt)

O TLopaTnNPELTE;
O H beltepn neplypadel pia 6K popdn tneg mPWTNG
= KaBe otowyeio mou Bpioketal otn O€on x ekteAel ammAn apUoOVIKNA

ToAdvTwon
= To mAATO¢ TNC armArnc apUoVIKAC kivhong, 24 sin(kx), evog
otolxeiou e€aptdtal ano tn O€on tou otolxelov, x, OTO HECO




Ytaolpua Kbpato

O ITAoLUa KUpoTo

©2012, Dan Russell

longituginal left—right) particle displacement

[ Metatomion ]




Ytaolpua Kbpato

O Itaolpa Kopoto




Ytaolpua Kbpato

O ITAoLHa KUpoToL

VAN
VvV V.

isvr

Sound Pressure




Ytaolpua Kbpato
O ZTAoLHa KUpoTo
y(x,t) = (2Asin(kx)) cos(wt)

O Yrmapyouv otolxeia tou peocou ntouv AEN taAavtwvovtal? (6nA. oe
nolo x pndeviletal To mAAToC;)

2Asin(kx) =0

sin(kx) = sin(nm)

kx = nm

2T B
Ax—nn

O Ta onueia avtd Aéyovtal deopoli (nodes)




Ytaolpua Kbpato
O ZTAoLHa KUpoTo
y(x,t) = (2Asin(kx)) cos(wt)

O YTAapXoV OTOLXELOL TOU LECOU TIOU TOAQVTWVOVTAL LE TO HEYLOTO
duvato mAatoc? (6nA. o€ TOLO X UEYLOTOTIOLETAL TO TTAATOG;)

2A sin(kx) = +24

T
sin(kx) = sin (nn + E)

T
kx=n7r+§
21T B +T[
Ax—nn >

2n+ 1)A

X = 1 ,n=20,1,2,3,...

O Ta onueia avtd Aéyovtal kKotAieg (A avtideopoli) (antinodes)




Ytaolpua Kbpato

O ITAoLUa KUpoTo

Nogig\ ocation of Total Desi/gXive Interference 1
Antinodg: Constructive Interferenge dregtes largest amplituge 6




Yroaowua Kopata -

o ztdclua ) o

O Apa EUKOAQL CUUTIEPALVEL KOWVELG QTTO TAL TTPONYOUEVAL:

O Amnootaon petaél duo dradoxikwv KotAlwv =

O Amnootaon petaél duo dradoxikwv deopwyv =

A
2
2
2

A
O Amnootaon HeTofU SECHOU Kal EMOMUEVNG KOLALOG = "




Ytaolpua Kbpato
o MNapadetypa:

O Avo kUpoata ta ortola Stadidovtal mpog aviiBeteg KATELOUVOELC,
dnuioupyolV €va oTAoLUo KUpa. OL ETMILUEPOUC KUUOTOCUVAPTAOCELG
elval

y1(x,t) = 4sin(3x — 2t)
y,(x,t) = 4 sin(3x + 2t)

LE X, Y VA LETPOUVTAL OE EKATOOTA KaL O XPOVOG 0€ SEUTEPOAETTTA.

0 A) Bpeite o MAATOC TN ATANC OPOVLKNC Kivnong yla To OTOLKELO TOU
LEoou Tou PBploketal otn B€on x = 2.3 ekatooTta.

O B) Bpeite tic O¢0el¢ TV SECUWV KoL TWV KOLALWY OV TO VA AKPO TNG
xopdnc Bploketal oto onueio x = 0.




Ytaolpua Kbpato
o Napadetypa — Avon:

O OLEMUEPOUC KUPATOOUVAPTHOELC Elval
y1 = 4sin(3x — 2t)
Yy, = 4 sin(3x + 2t)
O A) Bpeite to mAATOC TNG QAN OPLLOVLKNG Kivnong yLa To OToLXELD TOU HECOU TTOU
Bploketal otn Béon x = 2.3 ekatootd.

fvwel‘ﬁolts ném e To nAwTor —ou er;—cq..o,, )u',‘-vu—, Nov Bw

QA Sin <\<><>

CSY‘\-‘QIfVBEA' 'C‘/:"°U

EXQ.‘_C ou \(:’3 L"i oA Cu A:C-\ Y ‘5<f’°f Qecrrav

omn

YA Sin (‘M\ = & Sin <3><> = 85In(€3> ~ 4G om

X292




Ytaolpua Kbpato
o Napadetypa — Avon:

O OLEMUEPOUC KUPATOOUVOPTHOELS sivoué\’—
y1 = 4sin(3x — 2t)
Yy, = 4 sin(3x + 2t)
O B) Bpeite t1¢ B€0€L¢ TWV SECUWV KL TWV KOWALWVY OV TO €va AKPO TNE X0pONAG
Bpioketal oto onueio x = 0.

_:ép&(,i cu . XQ- (2”:‘ I n=0,42,3, ..

ol‘lql’sl




Ytaolpua Kbpato
0 KOopata uno Oplakeg ZuvOnKeC

O OeWPNOTE TO VIO TNC ELKOVALG
0 Xopbn KBapac, mavou

0 Oplakn ouvlnkn: To VAMa €XEL UTIOXPEWTLKA SECUOUC OoTA
akpa!

O Av OLlEYELPOUE TO VAUOL OTO LLECO TOU, SUO NULTOVOELSN
kKOpota Ba taéldePouy mpoc aviiBeteg KateuBUVOELC

0 Otav ¢ptadoouv ota AKPO TOU VipAToc, Ba avakAooToUV UE
(&lo mMAAToC Kal cuxvotnTa, Kot 8a cUBAAAOULV pETAEL TOUG

O KL auTto ouvexileTal yLa Ta EMOUEVO AVOKAWLLEVA KOLL
oUupBaAOpEVa KUpOTO

O AUTEC lvall oL cuvOnKkec yla dSnulovpyia Evoc oTACLUOU
kKO potoc!




Ytaolpua Kbpato

0 KOopata uno Oplokeg ZuvOnKeC

0 Oplakn ocuvinkn: To VIO EXEL UTIOXPEWTIKA SECUOUC ot
akpa!

O Apa TO UNKOC KUMOTOC TWV KUMATWY TToU SNLoUpyoUV OTACLUO
KULLOL TTAVW OTO VI Elval TtpoKo.BopLopEVO
2L

024sinkL=0=kL=2"L=nm =1, ==, n=1234,..

O MpokaBoplopevn eival Kat n cuxvotTnTo TOU KUMATOC, adou
u
w=Af > fo= o

n
O H oplakrn ouvOnkn mpokaAel Eva CUYKEKPLUEVO apLBLLO
SLOKPLTWV OTACIMWY KUMATWY OTO VA, TTou AEyovTal
KovoviKol tpomot ) 1dtopopdec (modes)
0 KaBepta €xeL tn S1KA TG ocuxvoTNTA, N omoio uTtoAoyileTal
g£UKOAQL OTTWC TTALPATIAVW




Ytaolpua Kbpato

0 Kopota unto OpLakeg ZUVONKEC

o
o

Kavovikog tpomoc (mode) n

Meplypadetal WG N TOAQVTWON TIOU EXEL OPLOLKEC N
OUVONKeC oTa AKpa ™me (Ssoum) Kol KaBe
SEOUOC ATIEXEL Y4 TOU UNKOUC KULLOTOC QTtO TOV
ETOUEVO/TIPONYOUEVO AVTIOECUO

MHKn KOUOTOC 51

An:7 n € Nt

DUGCLKEG CUXVOTNTEC
u u
= —==n—=
n A 2L

=nf;,n € N*

Mo vApa taong T Kol YPOaULKAG TTUKVOTNTACS U,

_n T c N*
fn_ZL M’n

B




Ytaolpua Kbpato

o0 Kupata urté Oplakeg ZUVORKEC
0 Kavovikec popdec (modes) n

o lan =1, n ouxvotnta aUTA
AEyetal FeueAtwdnc ouyvotnta
O OL UTTtOAOLTTEC Elval AKEPALEC TTOAAQL-
MAAGOLEG QUTAG: f,, = nf;

O JUXVOTNTEC KOLVOVLKWY TPOTIWV
TIOU TapoucLAlouV QUTAV TNV
akEpoLa TTOAAATTAAOLO OXEON
SNULOUPYOUV TAAQVTWOELC TIOU
AEYOVTOL XPUOVIKEC

[Mpw™n appoviky (Bepedtwdng)




Ytaolpua Kbpato

o0 Kupata urtd Oplakeg ZUVORKEC

O o va opouoLaoTEL pLol Lovo
OPUOVLKI], TIPETIEL VAL OLEYELPOULLE TO
VA0l WOTE VO TIAPEL TO OXAUA TNG
ETMLOUUNTAC APUOVLKAC
0 AdoU to Sleyeipoupe, To vijpo Ba
ToAaviwOel otnVv avtiotolxn ocuxvo-
nta

O AUOKOAO va eTiteEVYOEL yLa TIC TIEPLO-
OOTEPEC APHLOVLIKEC

O Av Oleyeipou e TO v PE TUXalo
TPOTO, LOVO KUMOTO TIOU LKOLVOTIOL-
oUV TLC OPLOKEC ouvOnKee Ba «emiln-
OOUV» OTO VN

O AuTta gival oL appovikég ©

[Mpw™n appoviky (Bepedtwdng)




Ytaolpa Kbpata




Ytaolpua Kbpato

O KUpata unto Oplakec ZUVONKEC

0 Kavovikéc popdec (modes) n

Mode 1
_-_

Tnodes o o TT—,

1 antinode

Mode 2

3 nodes
2 antinpdes

Mode 3

4 nodes
4 antimodes
A
5 nodes
4 antinodes
Mode 5
6 nodes
5 antinodes

isvr




Ytaolpua Kbpato

O KUpata unto Oplakec ZUVONKEC

0 Kavovikec popdec (modes) n

Standing Wave Patterns




Ytaolpua Kbpato

O KUpata unto Oplakec ZUVONKEC

0 Kavovikec popdec (modes) n

1 antinode :
. x o= o :

N E |
R 2 /5] Standing Wave Patterns
2 aptinodes ! |

‘ Em Ll
3 antmodes 3 J
L
4 antinodes l,
- [

5 'mtmodes

mL-- '

2 nodes a

3 nodes

5 nodes

4 nodes s
" 4

16 nodes =







